财联社12月21日讯(记者

高萍)又有上市公司"踩雷"信托理财。12月21日,恒银科技(603106)披露公告称,公司购买的国民信托的"国民信托·慧金87号集合资金信托计划"本金

16999.15万元及剩余投资收益到期未兑付,存在本息无法全额收回的风险。

交易行情显示,12月21日恒银科技"一"字跌停,截至收盘,跌停价上尚有逾10万手卖单排队等待"出逃"。

对此,国民信托回应称,信托存续期间,国民信托履行受托人责任,已向委托人披露了融资人违约情况,并得到委托人正在积极寻找化解风险的措施的反馈。国民信托作为受托人主要承担一般信托事务执行的账户管理、清算分配等职责,不承担主动管理职责等。

具体来看,2021年7月13日,恒银科技购买了国民信托的"国民信托·慧金87号集合资金信托计划",金额为1.7亿元,期限18个月,预期年化收益率11%。委托理财的具体资金投向是向天津致融建筑材料销售有限公司发放贷款,用于借款人日常生产经营周转。

不过,截至投资收益到期日(2022年12月20日),恒银科技共计收到该产品投资收益1298.59万元,本金16999.15万元及剩余投资收益到期未兑付。

恒银科技称,国民信托近日向"国民信托·慧金 87 号集合资金信托计划"的借款人 天津致融建筑材料销售有限公司发送《付款通知函》,督促借款人及时偿还未兑付 本金及利息,借款人表示正在积极筹措资金尽快兑付,但天津致融建筑材料销售有 限公司及保证人融创华北发展集团有限公司目前资金状况较为紧张,该信托项目预 计将延期兑付。

从财务数据来看,恒银科技今年前三季度实现的归母净利润为亏损0.79亿元。在业内人士看来,此次信托理财"踩雷"对于恒银科技而言无疑蒙上一层阴影。恒银科技也表示,预计信托产品公允价值变动损益可能影响公司2022年度财务业绩。

对于该事件,恒银科技称,公司成立专项工作小组,专人负责项目跟踪掌握信托产品后续进展、第三方受让信托受益权状况、信托计划的回款兑付等情况,确保投资资金和收益能尽早安全收回。

在同日发布的风险提示补充公告中,恒银科技补充称,"国民信托•慧金87号集合资金信托计划"增信措施较为完备,融创华北发展集团有限公司为该信托计划提供

连带责任保证担保,由抵押人提供4.2万口的房产为抵押物。抵押物转让是实现信托计划退出的有效路径之一,截止目前,已有第三方公司向融资人和国民信托表达了明确合作意向,有意收购此抵押物房产,商谈确定价格完全覆盖此信托产品,目前收购计划正在推动进行中。

对此,国民信托对财联社记者表示,信托存续期间,国民信托严格履行受托人责任,已向委托人披露了融资人违约情况,并得到委托人正在积极寻找化解风险的措施的反馈。另外,国民信托称,该信托项目为委托人/受益人指定用途和管理方式的事务管理类集合资金信托计划,国民信托作为受托人主要承担一般信托事务执行的账户管理、清算分配等职责,不承担主动管理职责,亦不负责以自身名义采取诉讼、仲裁等司法措施变现信托财产。根据信托合同约定,该信托计划由全体委托人指定的委托人代表向受托人国民信托发送信托财产管理、运用书面指令。

事实上,此前也不乏上市公司"踩雷"信托理财的案例。业内人士表示,信托产品收益率"秒杀"其他理财产品,加之信托投资范围广泛使得部分上市公司对信托产品较为青睐。不过,高收益伴随高风险,建议购买产品时关注底层资产以及风控措施的有效性。

本文源自财联社